

快乐向左烦恼向右

拿手

一天，爸爸与女儿比赛画画。

爸爸本想炫耀一番，对女儿说：“我要给你画一个拿手的——猫。”

画完之后，女儿看了大半天问道：“爸爸，这只猫怎么不拿手呢？”

做好爸妈的调和剂

在日常生活中，爸爸妈妈由于各种各样的原因，很可能会发生点小插曲，当自己的爸爸妈妈发生矛盾的时候，我们该怎么办呢？这不，巧克力姐姐收到一封来自兮兮的信：我的爸爸妈妈动不动就会吵起来，还时常当着我的面吵，吵完之后的很多天，家里都异常安静，他们互不理睬。每当看到他们这样，我的心里都特别难受，却又不知道该怎么办，谁有好点子可以与我分享一下吗？

今天巧克力姐姐邀请到滁州市实验小学的小伙伴们来为兮兮支个招，听听来自同龄小伙伴的建议，办法总比烦恼多！让我们来看看当其他小伙伴遇到这种情况时是怎么做的吧！

周杺(xīn)彤：兮兮，我特别理解你的烦恼，因为在我家爸爸妈妈闹别扭也是常有的事，不过我总会有办法化解他们的矛盾。记得有次他们在客厅争吵的时候，我在房间大喊着头疼，爸爸妈妈闻讯赶来，着急而又温柔地关心着我，我忍不住大笑起来，他们愣了一会儿也相视一笑，在我的“机智”下，家里又恢复了之前的欢声笑语。所以，兮兮你也可以像我一样，下次当你的爸爸妈妈争吵时，开动脑筋当他们的“和事佬”吧，他们一定会看在你的面子上相处得更加和谐哦！

费鹏：跟你分享一下我是如何调解爸爸妈妈矛盾的故事吧。上周妈妈发现爸爸居然藏了私房钱，家里顿时炸了锅，吵完以后又陷入到了冷战的状态，我最讨厌这种氛围了，于是分别找他们聊天。跟爸爸说“大丈夫要能屈能伸”，让他给妈妈买她最喜欢的玫瑰花，然后又以吃货的名义选了爸爸爱吃的菜让妈妈做，再悄悄告诉爸爸这是妈妈特意为他准备的，这样当我们一家人一起享用烛光晚餐时，即使他们不说话，我也知道他们已经不生对方的气了！兮兮，你觉得这种劝和的方法是不是很好呢？那不如下次你也试试吧！

董奕辰：看到你也遇到我曾经遇到的难题，跟你分享一下我的小妙招吧！上次爸爸妈妈吵完架后，爸爸便出差了，等爸爸回家时，我给他准备了最爱吃的甜玉米，跟他说是妈妈体谅他出差辛苦而准备的，又偷偷溜进卧室给妈妈送了她最爱吃的杨梅，说是爸爸出差带回来的。爸爸妈妈心里乐开了花，嘴角都露出了微笑，最终在我的撮合下，两人重归于好，家里又变得像往日一样温馨。兮兮，希望我这个方法可以给你些灵感，帮助你做个快乐的“和事佬”。

巧克力姐姐的话：这几招都太棒啦，巧克力姐姐要为这些小伙伴“点赞”！相信兮兮在小伙伴们的建议下，以后也可以从容地面对爸爸妈妈闹矛盾这件小事呢，当然肯定也会找到适合自己在面对这件事情时的解决方式哦！最后，巧克力姐姐希望你每天开开心心的，和爸爸妈妈生活在温馨有爱的家庭氛围中。

爱的教室

孩子，请你原谅

□安庆市华中路第三小学 操冬梅

刚参加工作不久的一天早上，我走进教室，发现地上有一把尺子，弯腰捡起来，举在空中一边挥舞，一边问道：“这是谁的呀？”同学们听到了我的问话后，都纷纷在自己文具盒里找了起来，但没人认领。我又挥了挥手中的那把尺子，提高了嗓门儿：“到底谁丢的？快检查一下！”可还是无人认领，我只好把尺子放在讲桌上，大声批评道：“自己的东西丢失了，怎么都不知道？”

话音刚落，小S突然站起来，指着旁边的同学说：“老师，刚才小L说你的坏话。”

我的心咯噔一下，不过，还是很快镇静了下来，微笑着问道：“哦，他说我什么呢？”

“他说你捡到一把尺子大惊小怪的，自己平时借同学的东西都不还……”

“啊？我什么时候借东西没还呢？”我的心开始紧张地跳动着，脑海里快速地搜索着记忆——难道是张贴“课程表”时向学生借的固体胶吗？我记得用完就递给了那位借我的学生。难道是上次向学生借的水彩笔吗？不，我画完了以后立马就还了。难道是在办公室剪纸时向学生借的那把剪刀吗？不对，我刚剪完，就让班长替我还了呀……

也许孩子们不忍心看我尴尬窘迫的样子，一个劲地说：“老师，你不要理他，他胡说的。”

“就是，老师借我们的东西怎么会不还呢？”不过想起我经常在教室里批改作业，向学生借过红笔，很有可能是哪一次忘记还。

于是，我走到小L面前轻轻地问：“小L，你能告诉老师是怎么回事吗？”只见他的头垂得更低了，一声不吭。我继续和颜悦色地问：“我真的想不起来了，你会给老师一个改正错误的机会，对不对？”

终于，小L慢慢地抬起了头，小声地说：“老师，上学期，您向我借的《漫画版趣解三十六计》没有还给我，那本书是我在考试中取得进步，爸爸送给我的奖品……”

这让我一下子回忆起了确实有这么回事，当我把那本书拿回办公室以后，同年级组的老师还向我借看过，后来那本书放哪儿去了呢？我拼命地想，翻箱倒柜地寻找，均一无所获。

怎么办？因为一时的疏忽，让学生产生了误会。这件事看起来虽小，但涉及到为人诚信的大问题。下班后，我急忙赶到新华书店买了一本新书，第二天在教室里双手捧着新书，郑重地递给了小L，并真诚地道了歉：“真的很抱歉，我把你的书弄丢了。孩子，请你原谅！”他双手接过书，不好意思地笑了。我的举动，消除了学生对老师的误会。

诚信是一种美德，是一种责任。作为教师，我们更应该讲究诚信，不能因为学生是小孩子，就顾及师道尊严不当回事。没有诚信，何来师道尊严？教师向学生真诚认错，不仅不会降低教师的威信，反而更能赢得学生的信任。勿以恶小而为之，勿以善小而不为。身教重于言教，教师应当以自己的一言一行履行诚信，把诚信的种子播撒到学生的心田，才有希望看到校园盛开诚信之花，来日方能收获诚信之果！